

# 经开区获2019年度消防工作“先进县(市、区)”“先进单位”荣誉

本报讯 日前,郑州市防火安全委员会授予经开区管委会郑州市2019年度消防工作“先进县(市、区)”“先进单位”荣誉称号并颁发奖牌。

2019年,经开区管委会全面落实消防安全“党政同责”“一岗双责”制度,紧盯“防大控小”目标,扎实开展各项消防安全排查整治工作。区消防救援大队通

过强基固本、健全机制,着力构建联防、联动、齐抓共管的工作格局,将公共消防设施建设、地方消防保障经费等重点内容纳入政府责任制考核和督查督办事项,建立健全消防工作联席会议、日常调研督导、问责“约谈”工作机制,认真贯彻年度消防工作目标责任制中的各项要求,深入推进消防基层基础、消防队伍建设等方面

工作,得到上级部门的肯定,在市政府年度消防安全工作考核中名列前茅。

2020年,区消防救援大队将以此次表彰为契机,在经开区管委会的领导下,继续努力推动消防工作的深入开展,持续完善工作机制、加强火灾防控和装备建设,克难攻坚,奋勇争先,不断开创消防工作新局面。记者 王赛华

用心!

## 明湖办事处 帮助辖区居民尽快搬新居

本报讯 为加快推进世和三期安置房建设,4月1日,明湖办事处召开临时安置房搬迁工作推进会。党工委副书记魏喜盈、安置房建设指挥长赵希彬及社区三委主要人员参加会议。

此次会议从讲政治、讲大局、讲民生等多个方面统一与会人员思想,让大家充分认清临时安置房拆除的重要性和紧迫性。参会人员共同讨论临时安置房拆除过程中将会面临的问题,就各类问题研究解决方案,明确处理责任人,确定处理解决着力点,全力保障安置房搬迁工作顺利推进。最后,会议拟定了此次搬迁工作推进时间节点,要求马上抽调办事处精干力量成立工作专班,专班人员按照分工迅速展开行动,摸清各项底数,切实做好拆迁工作。

接下来,明湖办事处将全力做好临时安置房搬迁工作,全力保障世和三期安置房建设顺利推进,帮助辖区居民尽快搬进新居。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯

### 教育在线

## 经开区教文体局组织复学后闭环管理实战演练 让家长放心 让学生安心



本报讯 3月30日上午,经开区教文体局在辖区八十五中学组织复学后闭环管理实战演练。区政法委、区社区局、区食药监局、区安监局、区消防救援大队等部门主要负责人,全区中学校长等在现场进行了观摩,辖区公办及民办

小学、幼儿园通过网络直播进行了线上观摩。

从开学日错峰到校、入门体温监测,到入班座位设置、学生在各区域活动路线和秩序等,此次实战演练展示了入校、上课、就餐、就寝4个场景共16个

环节的闭环式管理方法和流程,出现异常及突发情况的应急处置方法,检验了落实学校开学前“九个到位”要求和在校一日常规活动中疫情防控措施的成效。

为落实好校园疫情防控工作,此前,经开区教文体局党委按照上级的相关要求,构建畅通四级网络,不间断做好师生健康排查,严控校园管理,并集中采购防控物资配发学校,加大局机关联系基层服务学校力度,逐校督查指导,校园疫情防控各项措施得到了严密有效的落实。

经开区教文体局党委书记、局长关希哲表示,全区各校要根据此次实战演练的示范,对照开学条件全面排查的要求,对标校正,提升完善,从严从细做好复学前的各项准备工作,确保校园疫情防控工作万无一失。

记者 王赛华 通讯员 郑然 文/图

感人!

## 护士女友前线归来 公交车长用无人机送戒指



本报讯 3月30日下午,在河南支援湖北医疗队定点隔离宾馆外,郑州公交四公司四车队46路车长张凯现场求婚,用无人机送上戒指,表白自己的女友——河南省直第三人民医院护士杨柳青。隔着栅栏,张凯单膝跪地,眼泛泪花,深情地望着对面的爱人。

现场,大家齐声高喊:“杨柳青,我爱你!”“我也爱你!”在大家的鼓舞中,这对情侣隔空挥手、拥抱、比心,累积的思念在这一刻迸发。

“我们本来打算在春节期间订婚,因为疫情她去了前线,就把这事儿耽搁了。现在好不容易把她盼回来了,我就想着给她个惊喜。”张凯用手臂擦了擦开心的眼泪。别人求婚都是海誓山盟,为什么张凯提到了厨艺?原来,杨柳青去武汉支援期间提到特别想吃肉。张凯便在家钻研起了厨艺,如今他最拿手的菜是红烧排骨。张凯对他们未来的幸福生活十分憧憬:“要给柳青拍最美的结婚照,要让她坐上最气派的婚车。”

杨柳青是河南省第二批援鄂医疗队队员,2月2日出发援助武汉,3月30日返回郑州,是河南援鄂医疗队中回来最晚的一批。记者 王赛华 通讯员 赵冰 文/图

## 经开区瑞锦小学开展清明节爱国主义教育 以实际行动告慰烈士忠魂



本报讯 3月30日,经开区瑞锦小学开展“清明节——向英雄致敬”爱国

主义教育。

升旗仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕,学生们在电视机前肃然起立、严肃认真面向国旗敬队礼。二三班马晨曦同学进行了《清明节——向英雄致敬》主题演讲,缅怀在新型冠状病毒肺炎疫情中牺牲的英雄,她呼吁同学们用爱国之情树立报国之心,继承英雄们的精神,踏着烈士们的足迹前行,努力学习奋发图强,以实际行动告慰烈士忠魂。

接着,二年级全体教师为大家带来了诗朗诵《致敬英雄 致敬不朽》:“他们

挺身而出,义无反顾,用生命守护人民的健康。他们很普通却不平凡,他们是血肉之躯,筑起的却是长城堡垒,他们有一个共同的名字——英雄。”老师们慷慨激昂的朗诵、深情的表达让师生们泪目。

各班还举行了主题队会,并通过网上祭英烈、观看革命传统电影、制作主题手抄报等活动,了解一线抗疫人员的战“疫”事迹,感受新时代舍小家为大家的抗疫精神,了解先烈们浴血奋斗的革命事迹,传承红色基因。

记者 柴琳琳 通讯员 宋艳红 文/图

## 经开区外国语学校举行线上安全教育主题班会 讲卫生重健康 提高防疫能力

本报讯 3月30日,郑州经开区外国语学校举行以“生命教育和卫生健康教育”为主的安全教育主题班会。班会课上,老师们利用精心制作的课件、视频,采用多种形式向同学们详细介绍新冠肺炎疫情防控知识,引领同学们践行承诺,严格遵守关于疫情防控的各项规定,让学生们足不出户掌握了防疫知识,学会自我保护,提高抵抗能力。同学们在留言板上纷纷表示,一定能够做

到勤洗手、常通风、不聚集、文明打喷嚏、出门戴口罩,讲究个人卫生,呵护健康身体。

每天上网课,同学们长时间近距离盯着电子产品,眼睛难免会产生疲劳。学习重要,护眼更重要。“第一节:按揉攒竹穴。用双手大拇指指螺纹面分别按在两侧穴位上,其余手指自然放松,指尖抵在前额上……”班会课进行到一半,随着熟悉的音乐口令的响起,老师

和同学们便一起开始了护眼行动。

经开区外国语学校常务副校长程世喜说:“每个人都是健康的守卫者,也是疫情的抗击者,无论何时何地,我们都应该做到讲卫生、重健康。这是对生命的敬畏,也是对抗击疫情的一份贡献。经开区外国语学校一直致力于把灾难当做教材,在学生们居家学习时期,促进孩子们的思想认识。”

记者 柴琳琳 通讯员 王倩